

Oponentní posudek na bakalářskou práci

Autor/ka BP:	Dominika Nováková
Studijní obor:	Humanitní studia se zaměřením na vzdělávání/Historie se zaměřením na vzdělávání
Název práce:	Velký irský hladomor
Oponent práce:	PhDr. Pavel Smrž

Hodnotící kritéria	Splňuje bez výhrad	Splňuje s drobnými výhradami	Splňuje s výhradami	Nesplňuje
A. obsahová				
V práci jsou vymezeny základní a dílčí cíle, které jsou v koncepci práce patřičně rozpracovány. Cíle jsou adekvátně naplňovány.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce splňuje cíle zadání.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující využívá a kriticky vybírá sekundární a/nebo primární literaturu.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce má vymezen předmět, je využito odpovídajících metodologických postupů.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Výstupy výzkumných částí jsou adekvátně syntetizovány a je o nich diskutováno.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci je využita odborná terminologie a jsou vysvětleny hlavní pojmy.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci jsou formulovány jasné závěry, které se vztahují ke koncepci práce a ke stanoveným cílům.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
B. formální				
Práce vykazuje standardní poznámkový aparát a jednotný způsob citací v rámci práce, je typograficky jednotná.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující dodržuje jazykovou normu, text je stylisticky jednotný.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Text je soudržný, srozumitelný a argumentačně podložený.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
C. přínos práce (<i>tvůrčí přístup studujícího, kompilační hodnota, využití pro praxi</i>)	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Celkové hodnocení práce (max. 1700 znaků):

Dominika Nováková si vybrala jako hlavní téma své bakalářské práce tragické období velkého hladomoru v Irsku v letech 1845-1850. Autorka se pokusila vylíčit příčiny, průběh a důsledky této tragédie, a to nejen v kontextu vnitřního vývoje Irska, ale také na pozadí vztahů mezi Iry a Angličany. Autorka ve své práci použila ke zpracování tématu adekvátní literaturu irskou, anglickou i domácí, byť některé české tituly bych spíše považoval za populárně naučnou a nikoliv odbornou literaturu. Autorka svoji práci přehledně rozdělila a v jednotlivých kapitolách se drží vytýčeného tématu. Co však podle mého mínění v nich chybí, je autorčina vlastní interpretace studovaných událostí. Názorně je tento nedostatek vidět v závěru práce, v němž autorka sice shrnula názory na velký irský hladomor předních irských a anglických historiků, ale vůbec neuvedla vlastní interpretaci a závěry ke sledované problematice. Písemný projev je na solidní úrovni, byť v některých pasážích se autorka nevyhnula poněkud nevhodným vyjádřením. Po formální stránce práce vykazuje standardní podobu, která odpovídá požadavkům na bakalářskou práci.

Práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu bakalář:

ANO

Práci doporučuji k obhajobě:

ANO

Návrh klasifikačního stupně:

velmi dobře

Náměty pro obhajobu (max. 1500 znaků):

Ve své práci píšete, že někteří historici pokládají jednání Angličanů vůči Irům v době velkého hladomoru jako akt genocidy. Jak Vy hodnotíte postoje Angličanů v této době? Proč Robert Peel zdržoval šest měsíců potravinovou pomoc pro Irsko? To bylo sice v práci zmíněno, ale bez bližšího vysvětlení.

Datum:

Podpis: _____

